

# 中办国办发文扩大中国科协承接政府转移职能试点

## 四项重点任务有“含金量”

新华社北京7月16日电

(记者余晓洁 杨洋)中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《中国科协所属学会有序承接政府转移职能扩大试点工作方案》，对扩大试点工作的总体要求、工作原则、主要内容、组织实施、工作机制、工作流程、保障措施作出明确规定，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

方案要求，围绕全面深化改革的总体部署，充分发挥科技社团独特优势，有序承接政府转移职能。强化效果监督和评估，形成可复制可推广的经验和模式，建立完善可负责、可问责的能接转接机制，为全

面深化改革、推进国家治理体系和治理能力现代化提供示范案例。

方案强调，扩大试点工作要服务大局、稳妥有序，创新方式、破解难题，强化监管、规范运行，转变观念，提升能力。“切实提升服务质量，坚决避免‘红顶中介’‘二政府’现象。”

方案明确，以首批试点工作成果为基础，围绕相关科技评估、工程技术领域职业资格认定方面，重点开展专业技术人员专业水平评价类而非行业准入类职业资格认定，以区分支会和行业协会

充分发挥科技社团在科技评价中独立第三方作用，推动建立健全科技评估制度，提供宏观层面的战略评估，促进科技评价的公平、公开和公正，形成决策、执行、评价相对分开的运行机制。接受科技部等部门委托，以后评估为重点，开展国家科研和创新基地评估、科技计划实施情况的整体评估、科研项目完成情况评估三个方面的试点探索。

在工程技术领域职业资

格认定方面，重点开展专业技术人员专业水平评价类而非行业准入类职业资格认定工作。在有关政府部门的指导下，试点探索开展非公有制经济组织的专业技术人员职称评定工作。

在技术标准研制方面，选择3D打印、物联网、工业机器人、新能源汽车、中医药等专业领域，鼓励学会面向新兴交叉学科和市场需求空白，协调相关市场主体共同制定满足市场和创新需要的团体标准，促进形成产学研

相结合的团体标准研制模式。

在国家科技奖励推荐方

面，完善国家科学技术奖励推荐提名制度，完善学会推荐的遴选和动态调整机制，在确保质量的前提下，扩大专业学会推荐范围。

扩

大试点工

作分筹备协

调、部署动员、实施、系统

总结四阶段进行。

中国科协党组书记、常

务副主席尚勇表示，上述扩

大试点的四项重点任务均涉

及改革的“深水区”，是科技

社团承接政府转移职能中有

价值、有意义、有影响的业

务领域，有较大“含金量”。

当前经济发展面临下行

压力，各地应不断深化改革，

以促进经济平稳健康发展。

然而，一些地区、部门和干部

在促改革谋发展上有畏难情

绪，缺乏争先创优的进取精

神，横向比、向后看，不求领

先，只求不在最后。这种“向

后看齐”的现象，易导致一些

官员不愿担当，不肯作为，这

不仅阻碍中央各项政策在基

层的全面落实，更会让不少地

方错失当前改革发展的历

史机遇。

记者在调研中了解到，

面对经济新常态，有的地方

干部不会作为、不敢作为，

在工作中有时推诿扯皮和消

极观望。人家骑马我骑驴。

这种“向后看齐”的现象，

在有的地方确实存在，也直

接影响着改革落实效果。

经济发展进入新常态的

情况下，各级干部必须树立

加快科学发展的危机感、紧

迫感、责任感，对经济社会发

展面临的困难和问题不躲、

不闪、不绕，振奋精神，迎

难而上，深入分析主

客观原因，制订科学的工作

思路。

改革发展需要从严管好

用好领导干部。要“举直错

枉”，不能让干得不怎么样的

照样得好处，让干得好的

还得坏处。中共中央政治局

前不久审议通过了《关于推

进领导干部能上能下的若干规

定(试行)》。推进干部能上

能下，最根本的是完善制度

机制，出台更加科学、更加严

格的改革实绩考评办法，进

一步健全科学、规范、公开、

透明的改革实绩考评体系，

保证能者上、庸者下、劣者汰

，形成良好的用人导向和

改革激励环境。

(新华社沈阳7月16日电)

## 杨洁篪就日本国会众院强行通过新安保法案向日方表明严正立场

新华社北京7月16日电(记者杨依军 刘东凯)7月16日，日本国会众议院召开全体大会，执政的自民、公明两党凭借多数议席优势强行通过旨在解禁集体自卫权的新安保法案。民主、维新、日共、社民和生活等在野党抵制法案表决，对执政党强行表决进行了严厉谴责。民调显示，目前国内超过半数民众对该法案持反对态度。

当日下午，国务委员杨洁篪在与访华的日本国家安全保障局长谷内正太郎举行中日高级别政治对话时，就此表明我严正关切和严正立场。杨洁篪说，由于历史原因，日本军事安全动向一向受到亚洲邻国和国际社会的高度关注。日本众议院表决通过新安保法案，是二战后日本在军事安全领域采取的前所未有的举动。在国际社会求和平、谋发展、促合作、图共赢的时代背景下，日方加紧强化军事力量，大幅调整军事安全政策，不符合当今时代潮流和世界大势，不能不让周边国家和国际社会疑虑和质疑日本是否要放弃专守防卫政策。

杨洁篪强调，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年，在世界人民铭记历史、期盼和平的时刻，我们郑重敦促日方切实汲取历史教训，坚持和平发展道路，尊重亚洲邻国的重大安全关切，不要做不利于地区和平稳定的事。

同日，外交部发言人也就日本众议院通过新安保法案阐明中方严正立场。

## 三国学者致信安倍促其正视侵略历史

据新华社雅加达7月16日电(记者余谦梁)印度尼西亚、新加坡和马来西亚一些学者日前发表致日本首相安倍晋三的公开信，反对安倍政府修改日本和平宪法，敦促安倍正视日本侵略历史，真诚反省并道歉。

这份公开信由印尼《印华日报》总编辑李卓辉、新加坡二战历史研究会会长郭文龙等三国知名专家学者共同署名。公开信说：“我们坚决反对日本修改和平宪法，因为这是日本军国主义企图死灰复燃的恶劣手段。我们坚决反对日本扩充军队战舰战机向外耀武扬威，企图威胁亚洲各地区的和平与安宁。”

## 声明

车主徐敬久，车牌号：鲁D15287两轮摩托车损坏报废，并拆解作废处理，该车行驶证、登记证书、车购丢失，声明作废。车主承担该车辆注销的一切法律责任。

## 遗失声明

▲杜星晨《出生医学证明》丢失，号码为：370821658，声明作废。

▲潘诗琦《出生医学证明》丢失，号码为：370671940，声明作废。

## 义诊通知

尊敬的市民朋友：

枣庄市立医院乳腺甲状腺诊疗中心成立暨大型专家义诊活动于2015年7月18日(星期六)上午9点至12点，在枣庄市立医院新城分院隆重举行。特邀北京、上海、济南、青岛等地知名专家开展乳腺、肿瘤、甲状腺大型义诊。

为了您和家人的幸福，欢迎市民朋友相互周知，持近期病历、影

像检查结果、化验单等材料前来就诊。

### 地址及乘车路线

新城分院地址：新城武夷山北路、袁寨山风景区内

乘车路线：乘107路或乘

BRT、101路、103路换乘107路，直达终点站枣庄市立医院

新城分院

联系电话：

0632-8076677

就是跑腿烦、支付烦。要打破

这个痛点，就要打造互联网健

康闭环服务，从健康管理到问

诊挂号买药都整合起来，再打

通线上、线下的医疗资源，真

正降低公众看病的时间成本和

金钱成本。

在展会上，万达信息展示

“医药云平台”吸引了不少观

众。借助医药云平台，消费者

可以网上购药时用医保卡脱

卡支付。万达信息工作人员介

绍，目前青岛和宁波都已经实

现医保网上支付。而通过“万

达全程健康服务平台”，用户

在家测量的血糖、血压、血氧

等信息，直接通过手机上传到

云平台，医生远程就能监控用

户的健康状况。

万达信息董事长兼总裁史

一兵告诉记者：“看病难主要

是跑腿烦、支付烦。要打破

这个痛点，就要打造互联网健

康闭环服务，从健康管理到问

诊挂号买药都整合起来，再打

通线上、线下的医疗资源，真

正降低公众看病的时间成本和

金钱成本。

在展会上，万达信息展示

“医药云平台”吸引了不少观

众。借助医药云平台，消费者

可以网上购药时用医保卡脱

卡支付。万达信息工作人员介

绍，目前青岛和宁波都已经实

现医保网上支付。而通过“万

达全程健康服务平台”，用户

在家测量的血糖、血压、血氧

等信息，直接通过手机上传到

云平台，医生远程就能监控用

户的健康状况。

万达信息董事长兼总裁史

一兵告诉记者：“看病难主要

是跑腿烦、支付烦。要打破

这个痛点，就要打造互联网健

康闭环服务，从健康管理到问

诊挂号买药都整合起来，再打

通线上、线下的医疗资源，真

正降低公众看病的时间成本和

金钱成本。

在展会上，万达信息展示

“医药云平台”吸引了不少观

众。借助医药云平台，消费者

可以网上购药时用医保卡脱

卡支付。万达信息工作人员介

绍，目前青岛和宁波都已经实

现医保网上支付。而通过“万

达全程健康服务平台”，用户

在家测量的血糖、血压、血氧

等信息，直接通过手机上传到

云平台，医生远程就能监控用

户的健康状况。